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一、如圖一所示之電機，定子平均路徑 s  50 公分，截面積 As  12 平方公

分。轉子平均路徑 r  5 公分，其截面積假設同定子之截面積，轉子和定

子間上下之氣隙長度各為 g  0.05 公分，而氣隙之截面積（考量邊緣效

應）為 14 平方公分。空氣導磁率為 4 π × 10-7 韋伯/（安培．米），磁路鐵

芯之相對導磁係數為 2000，繞組 N  200 匝。此時，若有 10 安培之電流

通過線圈時：

試計算電機磁路總磁阻。（8 分）

試計算氣隙磁通。（7 分）

試計算氣隙磁通密度。（5 分）

註：答案應標註單位

圖一

二、一台 50 kVA，6.6 kV/220 V，60 Hz 單相變壓器，轉換至二次側等效電

阻和電抗值 Req2 = 0.015 Ω，Xeq2 = 0.02 Ω，若不考慮磁化支路效應，且

滿載時二次側負載端電壓為 220 V，功率因數 0.8 落後：

（每小題 10 分，共 20 分）

試計算一次側端電壓。

試計算電壓調整率。
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三、圖二所示為一直流短分路複激發電機，分激場繞組電阻 Rf = 100 Ω，串激

場繞組電阻 Rs = 0.05 Ω，電樞電阻 Ra = 0.1 Ω，滿載時端電壓 Vt = 200 V，

負載電流 LI 100 A ：

試計算電樞電流 Ia。（8 分）

試計算串激場繞組之消耗功率。（6 分）

試計算電樞感應電壓 Ea。（6 分）

圖二

四、一部三相 Y 接，220 V、45 kVA、4 極、60 Hz 汽輪發電機，同步電抗

1.5 Ω，若轉速為同步轉速，激磁電流調整至滿載時，功率因數 0.8 落後，

忽略電樞電阻：（每小題 10 分，共 20 分）

試計算滿載時的相感應電壓。

若每相之漏電抗為 0.15 Ω，試計算每相之氣隙電壓。

五、一部 60 Hz 三相 4 極 Δ 接 2 HP 的感應電動機，當電動機轉差率為 0.25

時可產生最大轉矩 40 N-m，若電動機的定子阻抗忽略不計：

（每小題 10 分，共 20 分）

試計算轉差率為 0.02 時之轉矩。

試計算啟動轉矩。
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